Karta pracy
Zadanie 1.
Która wypowiedź nie jest wypowiedzią argumentacyjną?

Miasta powinny być budowane na wsi, bo tam jest czyste powietrze.
Mam dzisiaj zły humor, bo najpierw pokłóciłam się z mężem i zgubiłam klucze, a potem zarysowałam samochód.
Te nowe szczepionki przeciw grypie są zupełnie nieskuteczne. Mój znajomy lekarz mówi, że tylko w ciągu ostatniego tygodnia miał kilkunastu pacjentów, którzy się szczepili i teraz chorują.
Księżyc świeci, bo odbija światło słoneczne.
Rockendrolowcy to ludzie praktyczni – pracują, śpią, jedzą i wypoczywają w tym samym ubraniu.

Zadanie 2.
 Proszę przeanalizować poniższą wypowiedź i odnaleźć w niej tezę oraz argument i kontrargument.

[bookmark: _GoBack]Palenie w miejscu publicznym powinno być zabronione, ponieważ powoduje, że inni ludzie (w tym dzieci i kobiety w ciąży) wdychają dym. Szkodzi to także ludziom z problemami oddechowymi. Ostatnie badania wykazały, że prawie 80% biernych palaczy ma problemy z układem oddechowym. Wprowadzenie zakazu robienia czegoś szkodliwego będzie miało pozytywny wpływ na zdrowie publiczne. Nie można jednak twierdzić, że każdy bierny palacz na pewno będzie miał problemy z płucami. Tymczasem minimalizacja zagrożeń nawet dla jednej osoby jest już wystarczającym powodem dla wprowadzenia zmian.

Zadanie 3
napisz 4 argumenty, dzięki którym przekonałbyś rodziców, że możesz wrócić do domu po przyjęciu u kolegi po godz. 22.00.


UWAGA !!!
Link dla klasy VIII
https://www.cke.gov.pl/egzamin-osmoklasisty/materialy-dodatkowe/zestawy-zadan-powtorkowych/

 
